

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гузей Виктории Алексеевны
на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе
интегрального подхода», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В современных условиях нарастающей конкурентной борьбы и ускоряющихся процессов научно-технического прогресса крайне важным и актуальным представляется вопрос разработки механизма управления устойчивым развитием промышленных предприятий. Глобализация мирохозяйственных процессов и развитие экономики невозможны без постоянного совершенствования, разработки и внедрения в экономическую практику методов управления устойчивым развитием.

Реализация механизма управления устойчивым развитием способствует определению рыночных возможностей предприятия на среднесрочную и долгосрочную перспективу, тем самым позволяет усилить конкурентное положение предприятия. Разработка, теоретическое и практическое обоснование нового, более универсального и конкурентоспособного способа совершенствования механизма управления устойчивым развитием экономического субъекта, как представляется, позволит обеспечить стратегическую конкурентоспособность предприятий в условиях изменяющейся экономики.

В связи с этим выбранная тема диссертационного исследования обусловлена постоянно возрастающим интересом в научной и практической среде к данной проблематике исследований.

Учитывая вышеизложенное, считаем заявленную автором тему диссертации «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода», безусловно, актуальной.

Объем работы и материалы, предоставленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура, объем выполненных исследований, а также основные научные

результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проблематике темы.

Необходимо отметить, что предоставленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации Гузей Викторией Алексеевной, подтверждается методологическим обобщением и анализом теоретических исследований, сделанных на основе систематизации информационных источников по теории и методологии устойчивого развития, результатов общенаучных исследований процессов, направленных на повышение устойчивости развития коммерческих организаций.

Глубокая проработка вышеперечисленных положений позволяет дать положительную оценку степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций диссертации

Теоретическая значимость диссертационного исследования определяется созданием теоретических и методических основ совершенствования механизма управления устойчивым развитием коммерческих организаций путем уточнения и расширения понятийного аппарата, формирования структуры и способов оказания управленческих воздействий, повышения эффективности методических приемов анализа процессов устойчивого развития промышленных предприятий. Теоретические обобщения и результаты могут стать основой для проведения дальнейших исследований в области управления устойчивым развитием социально-экономических систем.

Практическая значимость состоит в использовании полученных научных результатов при решении конкретных прикладных задач. Практические рекомендации и предложения автора могут использоваться при планировании и разработке программ устойчивого развития на предприятиях.

Разработанные алгоритмы и методика позволяют: провести оценку уровня устойчивого развития предприятий сельскохозяйственной отрасли; определить перспективы развития предприятия; обосновать рекомендации по совершенствованию дальнейших действий предприятий.

Наиболее важные положения диссертации могут быть применены в учебном процессе для подготовки магистров и бакалавров, при повышении квалификации специалистов и руководителей промышленных предприятий, при изучении таких

дисциплин, как «Менеджмент», «Антикризисное управление», «Основы предпринимательства», «Экономическая безопасность» и др.

В качестве замечания отметим следующее. Хотелось бы увидеть в диссертации подробное описание рисунков 3.4 – «Схематичное отображение взаимосвязи концепции интегрированной отчетности, концепции устойчивого развития и теории стейхолдеров» и 3.5 – «Схематичное отображение взаимосвязи концепции интегрированной отчетности, стратегии создания стоимости, капиталов, стратегии устойчивого развития бизнеса» (с. 139-140).

Данное замечание не снижает положительной оценки представленного исследования.

Таким образом, диссертация Гузей В.А. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и совершенствования концепции анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода.

Диссертационная работа на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода» соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Гузей В.А., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Вандина

Имя: Ольга

Отчество: Георгиевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

Должность: заместитель начальника отдела анализа и контроля отчетности


Контактные адреса:

e-mail: vandina08@mail.ru

телефон: +7(918)641-01-90

почтовый адрес: г. Москва, Щелковское шоссе, 79 кв. 1

Личная подпись:

ПОДПИСЬ О.Т. Вандина 
Специалист по работе с персоналом
А.А. Усманов 06.09 2022 г.